NADPROZE N3

SZKIC BELKI
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OBCIAZENIA NA BELCE
Przypadek: P1: Przypadek 1
Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:
Lp. Opis obcigzenia Obc.char. i kg Obc.obl.  Zasieg
: [m]

1. sufit podwieszany szer.3,90 m 0,58 1,20 -- 0,70 cata
[0,150kN/m2-3,90m] belka

2.  Wetna mineralna w matach typu BL grub. 0,23 1,20 -- 0,28 cata
0,05 miszer.3,90 m belka
[1,2kN/m3-0,05m-3,90m]

3. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 19,50 1,30 - 25,35 cata
zbrojony, zageszczony grub. 0,20 m i belka
szer.3,90 m [25,0kN/m3-0,20m-3,90m]

4. Welna mineralna w plytach twardych grub. 2,34 1,20 -- 2,81 cata
0,30 miszer.3,90 m belka
[2,0kN/m3-0,30m-3,90m]

5. Lepik, papa grub. 0,008 m i szer.3,90 m 0,34 1,20 -- 0,41 cala
[11,0kN/m3-0,008m-3,90m] belka

6. Sciana grub. 0,36 m i szer.1,50 m 12,96 1,30 - 16,85 cala
[24,000kN/m3-0,36m-1,50m] belka

7. Ciezar wlasny belki 3,75 1,10 -- 4,13 cala
[0,25m-0,60m-25,0kN/m3] belka

. 39,70 1,27 50,51
Schemat statyczny belki
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Przypadek: P2: $nieg =
Zestawienie obcigzen roziozonych [kN/m]:
Lp. Opis obcigzenia Obc.char. ¥ kd Obc.obl.  Zasieg




[m]

1. Obcigzenie $éniegiem potaci dachu 2,81 1,50 0,00 4,22
jednospadowego wg PN-80/B-
02010/Az1/Z21-1 (strefa2-> Qk = 0,9
kN/m2, nachylenie potaci 3,0 st. -> C1=0,8)
szer.3,90 m [0,720kN/m2-3,90m]

cala
belka

T 2,81 1,50 4,21
Schemat statyczny belki
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DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — fgq = 13,33 MPa, fctq = 1,00 MPa, Eq¢my = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p = 25 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspotczynnik petzania (obliczono) b =291

Stal zbrojeniowa gtéwna A-lll (34GS) — fyk =410 MPa, fyq = 350 MPa, fii = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-0 (St0S-b) — fyk = 220 MPa, fyq = 190 MPa, fti = 260 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcow bet. cot 6 =2,00
Graniczna szerokosc¢ rys Wim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie alim = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY Sl WEWNETRZNYCH
Przypadek: P1: Przypadek 1

Momenty zginajgce [kNm]:
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Przypadek: P2: $nieg

Momenty zginajace [kNm]:
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Obwiednia sit wewnetrznych
Momenty zginajgce [kKNm]:
-150,78 -150,78
129, Q\\ //tso,m
C A e T D
75,39
<N <| N
™| |
N~ M~
<= il

Sity poprzeczne [kN]:

157,34 150,50

150,50 157,34

Ugiecia [mm]:




Przyjete wymiary przekroju:
bw =250cm, h=60,0cm

otulina zbrojenia cnom =20 mm

Podpora A:

Zginanie: (przekroj a-a)

Moment podporowy obliczeniowy Mgg = (-)150,78 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 5¢18 0 Ag = 12,72 cm?2 (p = 0,90%)

Warunek no$nosci na zginanie: Mgq =(-)150,78 kNm < MRq = 220,97 kNm  (68,2%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaty Mgk |t = (-)109,38 kKNm

Szerokos¢ rys prostopadiych:  wk =0,123 mm < w)jy =0,3mm  (40,8%)

Przesto A - B:

Zginanie: (przekréj b-b)

Moment przestowy obliczeniowy Mgg = 75,39 kNm

Przyjeto indywidualnie dotem 7¢18 o Ag = 17,81 cm? {p=1,29%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgq = 75,39 kNm < MRg =285,93 kNm  (26,4%)

Scinanie:
Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgq = (-)150,50 kN

Zbrojenie strzemionami dwucietymi ¢8 co 100 mm na odcinku 130,0 cm przy podporach
oraz co 250 mm w $rodku rozpietosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgq =(-)150,50 kN < VR43 =193,57 kN  (77,7%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny diugotrwaty Mgy |t = 54,69 kNm

Szerokos¢ rys prostopadlych:  wk =0,038 mm < wjj; =0,3mm  (12,7%)

Maksymalne ugigcie od Mgk |1 a(Msk |t) = 1,99 mm < ajj;, =5750/200 = 28,75 mm  (6,9%)

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vgk = 109,18 kN
Szeroko$¢ rys ukosnych:  wg =0,099 mm < wjjm =0,3mm  (33,1%)

Podpora B:

Zginanie: (przekroj c-c)

Moment podporowy obliczeniowy Mgqg = (-)150,78 kNm

Przyjeto indywidualnie gorg 5¢18 o Ag = 12,72 cm?2 (p = 0,90%)

Warunek noénoéci na zginanie: Mgg =(-)150,78 kNm < MRq =220,97 kNm  (68,2%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaty Mg |t = (-)109,38 kNm

Szerokos$c rys prostopadiych:  wg =0,123 mm < wjj;; =0,3 mm  (40,8%)

SZKIC ZBROJENIA:
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Wykaz zbrojenia

Diugosé ogélna [m]
Nr Srednica Diugosé Liczba St0S-b 34GS
[mm] [em] [szt.] $8 $18
1. 18 596 7 41,72
20 18 666 5 33,30
3. 8 163 39 63,57
Diugo$¢ ogdlina wg $rednic [m) 63,6 75,1
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,395 1,998
Masa pretéw wg srednic [kg] 25,1 150,0
Masa pretéw wg gatunkéw stali [kg] 25,1 150,0

Masa catkowita [kg]

176
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OBCIAZENIA NA BELCE

Przypadek: P1: Przypadek 1

Zestawienie obcigzen rozlozonych [kN/m]:

Lp. Opis obcigzenia Obc.char. i kd Obc.obl.  Zasieg

[m]

1. sufit podwieszany szer.1,30 m 0,20 1,20 -- 0,24 cala
[0,150kN/m2:1,30m] belka

2. Welna mineralna w matach typu BL grub. 0,08 1,20 -- 0,10 cata
0,05 miszer.1,30 m belka
[1,2kN/m3-0,05m-1,30m]

3. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 6,50 1,30 - 8,45 cata
zbrojony, zageszczony grub. 0,20 mi belka
szer.1,30 m [25,0kN/m3-0,20m-1,30m]

4. Weina mineralna w plytach twardych grub. 0,78 1,20 -- 0,94 cata
0,30 miszer.1,30 m belka
[2,0kN/m3-0,30m-1,30m]

5. Lepik, papa grub. 0,008 miszer.1,30 m 0,11 1,20 - 0,13 cala
[11,0kN/m3-0,008m-1,30m] belka

6. Sciana grub. 0,36 miszer.1,50 m 12,96 1,30 - 16,85 cala
[24,000kN/m3-0,36m-1,50m] ‘ belka

7. Ciezar wiasny belki 2,50 1,10 - 2,75 cala
[0,25m-0,40m-25,0kN/m3] belka

T 2313 1,27 29,45
Schemat statyczny belki
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Przypadek: P2: $nieg
Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:
Lp. Opis obcigzenia Obc.char. i kd Obc.obl.  Zasieg
[m]

1. Obcigzenie $niegiem potaci dachu 1,08 1,50 0,00 1,62 cala
jednospadowego wg PN-80/B- belka
02010/Az1/Z1-1 (strefa 2 -> Qk = 0,9
kN/m2, nachylenie polaci 3,0 st. -> C1=0,8)
szer.1,50 m [0,720kN/m2:1,50m] -

=i 1,08 1,50 1,62

Schemat statyczny belki
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DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — foq = 13,33 MPa, fctg = 1,00 MPa, E¢yy = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p = 25 kN/m3
Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosé srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspoiczynnik petzania (obliczono) $=320

Stal zbrojeniowa giéwna A-lll (34GS) — fyk = 410 MPa, fyq = 350 MPa, ftik = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-0 (St0S-b) — fy =220 MPa, fyg = 190 MP4a, fix = 260 MPa

Stal zbrojeniowa montazowa A-0 (St0S-b)

Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia scisk. krzyzulcow bet. cot©0=2,00
Graniczna szerokosé rys Wjim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie alim = jak dla belek i plyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH
Przypadek: P1: Przypadek 1

Momenty zginajace [kKNm]:
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Przypadek: P2: $nieg

Momenty zginajgce [kNm]:
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Przyjete wymiary przekroju: ®
by =25,0cm, h=40,0cm

otulina zbrojenia chom =20 mm




Podpora A:

Zginanie: (przekré;j a-a)

Moment podporowy obliczeniowy Mgq = (-)19,58 kNm

Przyjeto indywidualnie gora 3¢16 0 Ag = 6,03 cm2 (p = 0,66%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgq =(-)19,58 kNm < MRq =70,16 kNm (27,9%)
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaty Mgk it = (-)14,58 kNm

Szerokosc¢ rys prostopadtych:  zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

Przesto A - B:

Zginanie: (przekréj b-b)

Moment przgstowy obliczeniowy Mgq = 9,79 kNm

Przyjeto indywidualnie dotem 3416 o Ag = 6,03 cm? (p = 0,66%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgg=9,79kNm < MRpq =70,16 kNm  (14,0%)
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sily poprzecznej Vgq = 38,84 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi $8 co 270 mm na calej dtugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgq = 38,84 kN < VRg41 =57,68 kN  (67,3%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny diugotrwaty Mgk |t = 7,29 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych: zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

Maksymalne ugigcie od Mgk |t a(Mgk It) = 0,21 mm < ajjyy =2750/200 = 13,75 mm  (1,5%)

Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sily poprzecznej Vg = 28,91 kN
Szerokos¢ rys ukosnych: zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

Podpora B:

Zginanie: (przekréj c-c)

Moment podporowy obliczeniowy Mgqg =(-)19,58 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 3¢p16 o Ag = 6,03 cm2 (p =0,66%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgg =(-)19,58 kNm < MRgq =70,16 kNm  (27,9%)
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaly Mgk |t = (-)14,58 kNm

Szerokosc¢ rys prostopadiych:  zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

SZKIC ZBROJENIA:
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Wykaz zbrojenia '
Dtugosc ogélna [m]
Nr Srednica Dlugos¢ Liczba St0S-b 34GS
[mm] [em] [szt.] $8 $16
1. 16 296 3 8,88
2. 16 320 3 9,60
3. 8 123 1 13,53
Diugosé ogdlna wg $rednic [m] 13,6 18,5
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,395 1,578
Masa pretéw wg $rednic [kg] 54 29,2
Masa pretéw wg gatunkéw stali [kg] 54 29,2
Masa catkowita [kg] 35




NADPROZE N5

SZKIC BELKI
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OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:

Lp. Opis obcigzenia Obc.char. Y kd Obc.obl. Zasieg
[m]

1. sufit podwieszany szer.3,90 m 0,58 1,20 -- 0,70 cata
[0,150kN/m2-3,90m] belka

2. Wetna mineralna w matach typu BL grub. 0,23 1,20 - 0,28 cala
0,05 miszer.3,90 m belka
[1,2kN/m3-0,05m-3,90m]

3. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 19,50 1,30 -- 2535 cata
zbrojony, zageszczony grub. 0,20 m i belka
szer.3,90 m [25,0kN/m3-0,20m-3,90m]

4. Sciana grub. 0,36 miszer.3,80 m 32,83 1,30 -- 42,68 cata
[24,000kN/m3-0,36m-3,80m] belka

5. Ciezar wiasny belki 5,63 1,10 - 6,19 cala
[0,30m-0,75m-25,0kN/m3] belka

r. 58,77 1,28 75,19
Schemat statyczny belki
[=2] [=2]
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DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25(C20/25) — foq = 13,33 MPa, fgtq = 1,00 MPa, Ecm = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p = 25 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnosc¢ srodowiska RH =50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspolczynnik pelzania (obliczono) $=285

Stal zbrojeniowa gtéwna A-lll (34GS) — fyk = 410 MPa, fyq = 350 MPa, fik = 500 MPa

Stal zbrojeniowa strzemion A-0 (S§t0S-b) — fy = 220 MPa, fyg = 190 MPa, fii = 260 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa’ A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata




Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcow bet. cot®=2,00
Graniczna szeroko$¢ rys Wjim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie alim = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY SIit. WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [kNm]:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

<




Przyjete wymiary przekroju:
bw=30,0cm, h=750cm

otulina zbrojenia chom =20 mm

Przesto A - B:

Zginanie: (przekrdj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgq = 649,08 kNm

Przyjeto indywidualnie dotem 14420 o Ag = 43,98 cm? (p=2,15%)

Warunek no$nosci na zginanie: Mgq = 649,08 kNm < MRq =727,80 kNm (89,2%)
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgq = (-)251,64 kN

Zbrojenie strzemionami czterocietymi ¢8 co 150 mm na odcinku 255,0 cm przy podporach
oraz co 250 mm w $rodku rozpietoéci przesta
Warunek nosnosci na écinanie:  Vgq =(-)251,64 kN < VRg3 = 313,30 kN  (80,3%)

SGU:
Moment przgstowy charakterystyczny diugotrwaty Mgy |t = 507,30 kNm

Szerokosé rys prostopadiych:  wi =0,131 mm < W|j; =0,3mm  (43,8%)
Maksymalne ugigcie od Mgk |t a(Msk It) = 21,77 mm < ajj; = 8310/250 = 33,24 mm  (65,5%)

Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vgk = 236,84 kN
Szerokos¢ rys ukosnych:  wg =0,178 mm < w|j;, =0,3mm  (59,4%)

SZKIC ZBROJENIA:

1
6420

&.'bp <

75

A 14420

1 :
v 17 x 15 =255 Y 12x245=294 L 17 x 15 =255

806

125y

Nr2 4412 1=852

1 a

852
Nr1 20420 1=852

852
o)

i

:|Nr3 2x47¢8 1=185

e Ditugos$¢ ogdlna [m]
Nr Srednica Diugosé Liczba _ St0S-b 34GS
[mm] [cm] [szt] 8 12 $20
1. | 20 852 20 . 170,40
el 12 852 4 34,08
3 8 185 94 173,90
Diugo$é ogélna wg $rednic [m] i = 174,0 341 170,56
Masa 1mb preta [kg/mb] - 0,395 0,888 2,466
Masa pretdéw wg Srednic [kg) 68,7 | 30,3 420,5
Masa pretéw wg gatunkéw stali [kg] 68,7 ul. 450,8




[ Masa catkowita [kg] 520
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OBCIAZENIA NA BELCE

Przypadek: P1: Przypadek 1

Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:

Lp. Opis obcigzenia Obc.char. ¥ kg Obc.obl.  Zasieg
[m]

1. sufit podwieszany szer.1,30 m 0,20 1,20 - 0,24 cata
[0,150kN/m2-1,30m] belka

2. Wetna mineralna w matach typu BL grub. 0,08 1,20 -- 0,10 cata
0,05 miszer1,30 m belka
[1,2kN/m3-0,05m-1,30m)]

3. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, 6,50 1,30 -- 8,45 cala
zbrojony, zageszczony grub. 0,20 m i belka
szer.1,30 m [25,0kN/m3:0,20m-1,30m]

4. Wetna mineralna w ptytach twardych grub. 0,78 1,20 -- 0,94 cata
0,30 miszer1,30 m belka
[2,0kN/m3-0,30m"1,30m]

5. Lepik, papa grub. 0,008 miszer.1,30 m 0,11 1,20 -- 0,13 cata
[11,0kN/m3-0,008m-1,30m] belka

6. Sciana grub. 0,36 miszer.1,50 m 12,96 1,30 -- 16,85 cata
[24,000kN/m3-0,36m-1,50m] : belka

7. Ciezar wiasny belki 2,50 1,10 - 2,75 cala
[0,25m-0,40m-25,0kN/m3] belka

¥ 23,13 1,27 29,45
Schemat statyczny belki
o S
& &
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ﬂl, 3,25 ql,
Przypadek: P2: $nieg

Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:

Lp. Opis obcigzenia Obc.char. ¥ kg Obc.obl.  Zasieg
[m]

1. Obcigzenie Sniegiem polfaci dachu 1,08 1,50 0,00 1,62 cata
jednospadowego wg PN-80/B- belka
02010/Az1/Z1-1 (strefa 2 -> Qk = 0,9
kN/m2, nachylenie potaci 3,0 st. -> C1=0,8)
szer.1,50 m [0,720kN/m2-1,50m] -

)3 1,08 1,50 1,62

Schemat statyczny belki
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DANE MATERIALOWE | ZALOZENIA:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — fcq = 13,33 MPa, fgtq = 1,00 MPa, Egyy = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p =25 kN/m3

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm

Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspbiczynnik pelzania (obliczono) ¢ =3,00

Stal zbrojeniowa gtéwna A-lll (34GS) — fyk =410 MPa, fyd = 350 MPa, fik = 500 MPa
Stal zbrojeniowa strzemion A-0 (St0S-b) — fyi = 220 MPa, fyq = 190 MPa, f = 260 MPa
Stal zbrojeniowa montazowa A-lll (34GS)

Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcow bet. cot0=2,00
Graniczna szerokosc¢ rys Wiim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie alim = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYKRESY Sit WEWNETRZNYCH
Przypadek: P1: Przypadek 1

Momenty zginajace [KNm]:
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Przypadek: P2: $nieg

Momenty zginajace [kNm]:
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Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajace [kNm]:
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Sity poprzeczne [kN]:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 :

Przyjete wymiary przekroju:
by =250cm, h=40,0cme

otulina zbrojenia cnom =20 mm

ﬁL(O i




Podpora A:

Zginanie: (przekroj a-a)

Moment podporowy obliczeniowy Mggq = (-)27,35 kNm

Przyjeto indywidualnie gora 3¢16 o Ag = 6,03 cm2 (p = 0,66%)

Warunek noénosci na zginanie: Mgd =(-)27,35 kNm < MRq =70,16 kNm  (39,0%)
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaty Mgk |t = (-)20,36 kNm

Szerokos¢ rys prostopaditych:  wgk =0,075 mm < Wjjjp =0,3mm  (25,0%)

Przgsto A - B:

Zginanie: (przekréj b-b)

Moment przestowy obliczeniowy Mgg = 13,67 kNm

Przyjeto indywidualnie dotem 4¢16 0 Ag = 8,04 cm?2 (p =0,88%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgqg = 13,67 kNm < MRg =90,58 kNm  (15,1%)

Scinanie:
Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vgq = 46,61 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi $8 co 250 mm na catej diugosci przesta
Warunek nosnosci na écinanie:  Vgq = 46,61 kKN < VRg1 =57,68 kN  (80,8%)

SGU:
Moment przgstowy charakterystyczny diugotrwaty Mgk |t = 10,18 kNm

Szerokosé¢ rys prostopadiych:  zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)
Maksymalne ugigcie od Mgk |t:  a(Mgk,t) = 0,38 mm < ajjy = 3250/200 = 16,25 mm  (2,4%)

Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg = 34,70 kN
Szerokos¢ rys ukosnych:  zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

Podpora B:

Zginanie: (przekrdj c-c)

Moment podporowy obliczeniowy Mgq = (-)27,35 kNm

Przyjeto indywidualnie gdérg 3¢16 0 Ag = 6,03 cm? (p=0,66%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgq = (-)27,35 kNm < Mpq =70,16 kNm  (39,0%)

SGU:
Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaty Mgk |t = (-)20,36 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wgk =0,075 mm < wjj; = 0,3 mm  (25,0%)

SZKIC ZBROJENIA:
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Wykaz zbrojenia

Diugo$é ogdlna [m]
Nr Srednica Dtugoscé Liczba St0S-b 34GS
[mm] [cm] [szt] $8 $16
1. 16 346 4 13,84
2. 16 370 3 11,10
3. 8 123 13 15,99
Diugos¢ ogdlna wg $rednic [m] 16,0 25,0
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,395 1,578
Masa pretéw wg Srednic [kg] 6,3 395
Masa pretéw wg gatunkéw stali [kg] 6,3 395

Masa catkowita [kg]

46




3~

DANE:
Szkic wigzara

L 25 1200,0 25, ,
A

1250,0

Geometria ustroju:

Kat nachylenia pofaci dachowej o = 23,0°

Rozpietos¢ wigzara |= 12,50 m

Rozstaw murfat w Swietle Ig=12,00 m

Rozstaw wigzarowa= 1,20 m

Usztywnienia boczne krokwi - na catej diugosci elementu
Rozstaw podparé poziomych murtaty g = 1,20 m

Dane materiatlowe:
- krokiew 16/40 cm (zaciosy: murtata - 3 cm) z drewna GL24h
- murlata 25/25 cm z drewna GL24h

ObciaZzenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (p):
gk = 1,40 kKN/m?2

- uwzgledniono cigzar wilasny wigzara
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z21-1: pota¢ bardziej obciazona, strefa 2, nachylenie potaci
38,0 st.):

- na polaci lewe; skl = 0,79 kN/m2
- na pofaci prawej  skp = 0,53 kN/m?2

- obcigzenie sniegiem traktuje sie jako obcigzenie sredniotrwate
- obcigzenie wiatrem :

- na pofaci nawietrznej Pkl | = -0,04 kN/m2
- ha potaci nawietrznej Pkl 11 =0,18 kN/m?2
- na pofaci zawietrznej Pkp = -0,20 kN/m?2
- obcigzenie ociepleniem dolnego odcinka krokwi gkk = 0,00 kN/m?2

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukgcji: 2
- zwiekszono wartosci wytrzymatosci na zginanie i rozcigganie wg p. 2.2.3.(3) normy

WYNIKI:
Obwiednia momentéw [kNm]:
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Ekstremalne reakcje podporowe:
wezet V [kN] H [kN] kombinacja SGN
(podpora)
1(A) 22,80 24,24 K4: state-max+snieg+0,90-wiatr z lewej-wariant Il
21,22 25,87 K6: stale-max+$nieg+0,90-wiatr z prawej-wariant Il
3(B) 22,80 -24,24 K11: state-max+$§nieg-wariant [1+0,90-wiatr z prawej-wariant Il
19,72 -25,87 K4: stale-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||

WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno klejone warstwowo jednorodne wg PN-EN 1194:2000, klasa wytrzymatosci GL24h
— fmk =24 MPa, ft o k = 16,5 MPa, fc o k = 24 MPa, fy k = 2,7 MPa, Eg mean = 11,6 GPa, pk = 380

kg/m3

Krokiew 16/40 cm (zaciosy: murfata - 3 cm)

Smuktosé
ly=59,4 < 150
hz=0,0 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K4 state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||
M =19,75 kNm, N =26,76 kN

fm,y,d =11,08 MPa, fc,0,d = 11,08 MPa

G‘m,yld = 4,63 MPa, GC,O,d = 0,42 MPa

kc,y =0,767

oc,0,d/(ke,y fc,0,d) + om,y,d/fm,y,d = 0,467 < 1

(*?’c,O,d"'fc,O,d)2 +om,y,dfm,y,d =0294 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a kalenicg)

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg
Ufin = 11,03 mm < upet fin =1/200 = 6862/ 200 = 34,31 mm  (32,2%)

Murlata 25/25 cm

Czes¢ murlaty lezaca na Scianie

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

qz;max = 19,00 kN/m, qy|max =21 ,56 kNer

Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K4 state-max+$nieg+0,90 wiatr z lewej-wariant Il
Mz = 3,33 kNm

fm!zjd =11 ,08 MPa

Om,z,d = 1,277 MPa

Gm,zldlfmlz’d =0,115 < 1
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DANE:
Szkic wigzara

172
7

450,14 911,0 14,450,
T A7 A 7

Geometria ustroju:

Kat nachylenia potaci dachowej o = 32,0°

Rozpietosé wigzara 1= 10,29 m

Rozstaw muriat w swietle Ig=9,11m

Poziom jetki h=1,40m

Poziom grzedy hg=1,17m

Rozstaw wigzarowa = 1,10 m

Usztywnienia boczne krokwi - na catej dtugosci elementu
Usztywnienia boczne jetki - na calej diugosci elementu
Dodatkowe usztywnienia boczne grzedy - brak
Rozstaw podpar¢ poziomych murtaty |mg =1,20 m

Wysieg wspornika murtaty |pw =0,12 m

Dane materiatowe:

- krokiew 8/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 2:2 = 4 cm, grzeda - 2,5 cm) z drewna C24
- jetka 2x 8/16 cm z drewna C24,

- grzeda 8/16 cm z drewna C24,

- murtata 14/14 cm z drewna C24

Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (p):

gk = 1,40 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wlasny wigzara
- obciazenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pota¢ bardziej obciagzona, strefa 2, nachylenie potaci

23,0 st.):
- na polaci lewej skl = 0,91 kN/m?
- na polaci prawej skp = 0,72 kN/m?2
- obcigzenie $niegiem traktuje sie jako obciazenie $redniotrwate




- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa I, teren A, wys. budynku z =8,1 m):
- na potaci nawietrznej Pkl | =-0,04 kN/m?2

- na potaci nawietrznej Pkl I = 0,18 kN/m?2
- na polaci zawietrznej Pkp = -0,20 kN/m?2
- obciazenie ociepleniem dolnego odcinka krokwi gkk = 0,00 kN/m?2
- obcigzenie stale jetki : djk = 0,00 kN/m?2
- obcigzenie zmienne jetki : Pjk =0,00 kN/m?2
- obcigzenie state grzedy : dgk = 0,00 kN/m?2

- obcigzenie zmienne grzedy :  pgk = 0,00 kN/m?2
- obcigzenie montazowe jetkii grzedy Fi=1,0 kN

Zatozenia obliczeniowe:

- klasa uzytkowania konstrukcji: 2
- zwiekszono wartosci wytrzymatosci na zginanie i rozcigganie wg p. 2.2.3.(3) normy

WYNIKI:
Obwiednia momentow [kNm]:
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Ekstremalne reakcje podporowe:
wezet V [kN] H [kN] kombinacja SGN
(podpora)
2(A) 5,19 0,14 K4: state-max+3nieg+0,90 wiatr z lewej-wariant ||
4,30 0,56 K19: stale-max+wiatr z prawej+0,90-$nieg
2,54 -0,07 K28: state-min+wiatr z lewej-wariant Il -
3(D) 10,88 0,68 K4: stale-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant Il
8,18 2,15 K23: stale-max+wiatr z prawej-wariant [1+0,90-$nieg-wariant ||
5,41 -0,11 K28: stale-min+wiatr z lewej-wariant Il
5(C) 8,80 -- K7: stale-max+$nieg-wariant I|
7 (E) 10,88 -0,68 K11: stale-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant ||
5,41 0,11 K30: state-min+wiatr z prawej-wariant Il
8,18 -2415 K16: state-maxtwiatr z lewej-wariant 11+0,90 Snieg
8(B) 519 -0,14 K11: stale-max+$nieg-wariant |1+0,90-wiatr z prawej-wariant Il
2,54 0,07 K30: state-min+wiatr z prawej-wariant ||
4,30 -0,56 K14: state-max+wiatr z lewej+0,90 -$nieg-wariant ||




WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24

— fm k=24 MPa, f o k = 14 MPa, f; o i = 21 MPa, fy,k = 2,5 MPa, Eg mean = 11 GPa, pj = 350 kg/m3

Krokiew 8/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 2:2 =4 cm, grzeda - 2,5 cm)
Smukiosé

Ay=77,3 < 150

Az=0,0 < 150

Maksymalne sily i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K4 state-max+$nieg+0,90 wiatr z lewej-wariant ||

M =-2,08 kNm, N=4,15kN

fm,yd =11.08 MPa,  fc g d=9,69 MPa

om,y,d = 3,90 MPa, c¢,0,d = 0,26 MPa
ke,y = 0,491
GC,O,d/(kC,y'fC,O,d) + O'm,yldjfm,y'd = 0,407 <1

(5¢,0,d/fc,0,d)? * om,y,d/fm,y,d = 0,247 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - murlacie

decyduje kombinacja: K4 state-max+énieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||
M =-0,35 kNm, N = 2,04 kN

fm,y,d = 11,08 MPa,  fc 0,d4 =9,69 MPa

Gm,y,d =0,91 MPa, GC,O,d =0,15 MPa

(GC,O,d"fC,O,d)Z + Um,y,dffm,y,d =0,083 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K11 stale-max+s$nieg-wariant [1+0,90-wiatr z prawej-wariant 1l
M =-2,08 kNm, N =-2,04 kN

fm,y,d = 11,08 MPa,  f¢ 0,4 = 9,69 MPa

om,y,d = 7,80 MPa, o¢c,0,d = -0,26 MPa

Gt,O,d"'ft,O,d + Um,y,d/fm,y,d =0,744 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - grzedzie

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||
M =-1,08 kNm, N =0,44 kN

fm,y,d =11,08 MPa,  fc 0 d =9,69 MPa

om,y,d =295MPa,  o¢0,d=-0,17 MPa

Gt,O,d"ft,O,d + Um,y,dffm,y,d =0,293 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a jetka)

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg

Ufin = 0,92 mm < upet fin =1/200 =2417/200 = 12,08 mm  (7,6%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K2 state-maxtsnieg

Ufin = 0,58 mm < Upet fin = 2°1/200 = 2:487/200 = 4,87 mm  (11,9%)

Jetka 2x 8/16 cm z drewna C24

Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K24 stale-max+montazowe jetki

M =1,99 kNm, N =0,00 kN

fm,y,d =12,92MPa, fc 0,4 =11,31 MPa

om,y,d = 2,91 MPa, o¢,0,d = 0,00 MPa

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K24 state-max+montazowe jetki

Ufin = 9,59 mm < upet fin =1/200 = 5365/ 200 = 26,83 mm  (35,8%)

Grzeda 8/16 cm

Smuklosé

Ay =24,7 < 150

.z=49,4 < 150

Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K25 stale-max+montazowe grzedy
M=0,34 kNm N =6,92 kN




fm,y,d = 1292 MPa,  fc0,d = 11,31 MPa
om,y,d = 1,00 MPa,  &¢,0,d = 0,54 MPa
kc,z =0,856

(0¢,0,d/fc,0,d)% + om,y,d/fm,y,d = 0,080 < 1
o¢,0,d/(kc,zfc,0,d) + om,y,d/fm,y,d =0,133 < 1

Maksymalne ugiecie
decyduje kombinacja: K25 state-max+montazowe grzedy

Ufin = 0,14 mm < upet fin =1/200 = 1108/ 200 = 5,54 mm  (2,6%)

Murtata 14/14 cm

Czes¢ murlaty lezaca na $cianie

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

qZ,max =472 kNJ’m, qYlmax =-0,50 kN/m

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K14 stale-max+wiatr z lewej+0,90-§nieg-wariant ||
Mz = 0,08 kKNm

fm,z,d = 16,62 MPa

om,z,d = 0,170 MPa

Gm,zld/fm,zld =0,010 <1

Czes¢ wspornikowa murlaty

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe
dz,max =472 kN/m,  Qy max = -0,50 kN/m

Maksymalne sily i naprezenia

decyduje kombinacja: K11 state-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant ||

My = 0,03 kNm, Mz = 0,00 kNm

fm,y,d = 11,08 MPa,  fy 7 4 = 11,08 MPa
om,y,d = 0,07 MPa, Om,z,d = 0,01 MPa
km =0,7

om,y,dfm,y,d * km'om,z,d/fm,z,d = 0.007 < 1
km'om,y,dfm,y,d * om,z,d/fm,z,d =0.005 < 1
Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K7 stale-max+$nieg-wariant ||
Ufin = 0,00 mm < upet fin =2°1/200 = 2-120/ 200 = 1,20 mm  (0,0%)
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